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Mnowapb TpeyronbHUKa
yepes
r-paguyc BNMcaHHOU
OKPYXWORTH.
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ILl1o1maas TpeyroJbHUKA yepes

R-paanyc onucaHHON OKPYKHOCTH
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F'EPOH ANNEKCAHOPUUNCKUN
(Heronus Alexandrinus)

[epoH AnekcaHOPUNCKUN — TPEYECKNN YYEHDIN,
paboTaBwun B AnekcaHapuun,(aaTtbl pOXXOAeHUs 1 CMePTH
HEN3BECTHbI, BEPOATHO, | — |l BB. H. 3.).
MaTtemaTtndeckue pabotsl [epoHa sBnsoTCA
SHUMKoneanen aHTUYHOM NpuUKnagHon matemMaTuku. B
"MeTpuke" gaHbl npasunia n opmyrbl 49 TOYHOro U
NPUBMIMKEHHOIO pacyeTta pasfnnyHbIX reOMeTPUYECKUX
douryp, Hanpumep gopmyria [epoHa Anga onpenerneHns
nrowaaun TpeyroribHMKa nNo TpEM CTopoHaMm, npasuna
YNCITEHHOIO peLUEHNS KBaapaTHbIX YPaBHEHU U
NPUBNMKEHHOIO N3BNEYEHUS KBaApPaTHbIX N KyOU4YeCKnx
KOpHen. B OCHOBHOM U3I0OXEHMEe B MaTeMaTUyYeCcKmnx
Tpyaax [epoHa gormaTU4YHO — NpaBusia 4acTo He
BbIBOOATCS, a@ TONIbKO BbISICHAOTCH Ha nNpumepax.

[epoH 3aHnMancs reometpuen epoH 3aHMMarcs
reomeTpunen, mexaHnkou FepoH 3aHUMarnca reomeTpuen,
MeXaHUKOW, rmapocTaTtukon 'epoH 3aHMmMancs
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Urak, mbl nonyuusin IT popmyary I'epona. v ecjiu cTOPOHBI
TpeyroabHukKa a,b,C , To 3anuineM ee B BUje:




Hajitu muomaab TpeyrojibHUKA €O CTOPOHAMHU \/ﬁ ) J20 ) J13
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Pemienne:
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@opMyJibl MEIMAH TPEYTrOJbHUKA
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Hajitu niiomaas TpeyroiibHuka ABC ecam, A(0;6) B(4;-2) C(2:18)

y
18 T W3 noctpoenus BUIHO, 4To TpeyroiabHUK ABC pa3HOCTOPOHHUI, U HU OJJHA U3 BHICOT HE
napajJielibHa OCH KOOpJIMHAT.
AB =,/(4-0)* +(-2-6)’ =+/80
BC =4/(2—4)> +(18+2)> =~/404
AC=,/(2-0)’ +(18-6)> =v/4+144 = /148
Haiinem miomaae Tpeyroiasauka no 11 dpopmyne ['epoHa..
6 1 1
S :Z\/4-80-4O4—(80+4O4—148)2 :Z\/129280 ~112896 =
1 1
| =—/16384 =—-128 =32
0 ' 4 4
T X
-2 4 Kak MbI BUAMM 3/1eCh 04€Hb TPOMO3/IKHE BBIYHCJIEHNS U 0€3
KaJIBKYJIATOpPa He 000iiTHCch. TOrAa BCTAET BOMNMPOC . A HeT Jin
KaKo-HuOynb ¢gopmyJibl onpoiuie, Y100 NOCYUTATH MJIOIIAAb

TPeyroJibHHKA B PAMOYIojbLHOI cucreme koopaunar? M BOT 3Ta

¢opmyuJa.



[Iycts Bepmmnbl TpeyroiabHuka ABC nMmeror cienyromne KOOpJuHAaThI:

?()X];yl)aB(Xz; Y2)9 C( X3; S . 1 X2 = Xl X3 — xl
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[TpumennM 3Ty GopMyiTy K HAIIEMy IPUMEDY.
4-0 2-0 4 2
S =1 = = V5 (48+ 16)=32.
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Ecnu npennonoxuts, 4ro x,=y, =0, To nosyuures euie donee npocras popmyna:

BriBog 3T0# nocneanet popmynsl IPUBOIAUTCS HUXKE .
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Ilycrpb TpeOyerest HaiTi miomans S tpeyroiabauka ABC ¢ Bepumaamu A (X5 y,), B(X,;y,), C(X;5y,).
ITyctes AB= ¢, AC = b, a yrusl, 00pa3oBaHHbIE STUMU CTOPOHAMH OChI0 OX, COOTBETCTBEHHO PAaBHEI 0L U 3

A'B'=c =ccos 0= x,-X, B (1)

A”’B =cscsmo=y,;y, J
A'C'=b=bcosB=x,-x, | (2)
29 99 3 p— M i 3 1
A”C —by—bsmB—y3-yl ]
[IpsimoyronpHast cucTeMa KOOpAWHAT Ha TIJIOCKOCTH:

MycTb ¢ = yron CAB; oueBMaHO
b=p-a
Mo nsBecTHOM hopMyrie TPUrOHOMETPUM NONyYaeM:
S= Y5 bc sin @ = Y2 be sin (B — ) = Y2 be(sin B cos a- cosP sina ) = 1/z(by cx-bx cy) (3)
Otctoga B cuny (1) (2) umeewm:
S= Y2 [(y,y,) (6,%)) = (%)) (y,5y,)]  (4)
3ameTum, 4yto cpbopmyna (4) Npy MHOM PACNONOXEHNN BEPLLMH MOXET AaTb NMoLwaab TPeyrofieHMKa S Co 3HaKOM MUHYC.
Moatomy chopmyny ons nnowaan TpeyrofnbHMKa 06bIYHO NULWYT B BUAE:
S=+/- V2 [(x2x1) (y3-y1) = (xa-xa) (y2y2)] (&)
l'oe 3Hak BblbupaeTcs Tak, 4Tobbl 4N8 NAoLWwaan NonyyYanoch NONOXUTENBHOE YUCIO.
dopmyny (4) MOXHO 3anucaTtb B yqobHOM A58 3anoMuHaHus opme:

o8, Y3y,



Bocemb hopmyn ona HaxoxpeHus

nrnowaagen pasnnMyHbIX TPEeyrobHUKOB.
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BbluncneHue nnowaan TpeyroribHMKa
NO CTOPOHE U NPUNEeXaliuM K Her yrnam.

_ ¢’sina-sin B

2sin(a+ p)

c’sina-sin B

S = (1)

2sin (o + p)
JokazaTens CTBO :
y =180°—(a + B)
3 .a = ,b = .c CIIeAyeT a:c-SIOna, b:c-sfnﬁ
sinoe smnf siny sin y sin y
. . 2 . . 2 . . 2 . .
S:lab-siny:lc-ﬂ_na-c Sl,nﬁ-siny:c s1n?c sin 3 _ .c sino -sin 8 _c s%noc sin 3
2 sin y sin y 2siny 2sin(180°—(a + B)) 2sm(a + )



BbluncneHue nnowaan TpeyroribHMKa
Mo CTOpOHe M NpuIeXalmm K HeW yrnam.
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Jl0Ka3aTeJb CTBO !
Tk sin(at+B)=sina-cosB+cosa-sin ff =

cos B cosa
P +

=sina-sinﬁ( ]=sina-sinﬁ(ctga+ctgﬁ).
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J1OKa3aTebCTBO
a b C

U3 =2R

SIN & B sin 3 B sin y
noayunM a = 2Rsina, b =2R-sin 3. IloactaBuMm B popmMyiny
1
S =—ab-sin
7 Y

S =%2Rsino¢ 2Rsin B -siny =2R*sinc -sin B -siny.
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M3 . = — = — UMeEeEM b = —ﬁ
sinoe  sinf3  siny sin A
1 a-sinpB . 1 a®sin B-siny

SNy = —

1 :
IToacTtaBum B popmyiy S = —ab-siny;, S=—a-— .
2 sin 2 sin &



BbluucneHue nnowaan TpeyronbHUKa Yepes3 paguychl

BHEBIMUNCAHHbLIX Opr)KHOCTevi.

BHeBnncaHHasi OKpPY>KHOCTb- 3TO
OKPY>XHOCTb, KacaroLlasacs ogHON
CTOPOHbI TPEYrosfibHMKa 1 NPOAOSKEHNS

OBYX [IPYrUX CTOPOH. -
\\ : Oc
r, BN\\7.
a c
S=r,(p=a)=r,(p=b) =r.(p=0) \ b N/
S: I"a'l"b'l"c'f" /V \
¥, 1y, ¥, — PAOUYCHI GHEBNUCAHH bIX OKPYIHCHOCE U
D — noaynepume mp




VIHTepHeT-pecypcChl

o CanTt http://www.webmath.ru

« dopmyna nnowanmu TpeyronbHUKa,
OHJlTalH cepBUC ANA pacyeTa nnowaaun
TpeyronbHuUKa. HaxoxaeHue nnowanu
TpeyrorfibHUKa 7-it0 MeToaamMu, BCero 3a
HeCKonbko cekyHAa Bbl Hangete
nnowaab TpeyronbHUKa.



